

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22

февраля 1942 года

№ 21 (1141)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

Да здравствует XXIV годовщина
Красной Армии, героически защищаю-
щей честь, свободу и независимость
нашего отечества от немецко-фаши-
стских захватчиков! Ознаменуем
XXIV годовщину Красной Армии но-
выми победами над врагом!

Под знаменем Ленина-Сталина вперед к победе!

XXIV годовщину героической Красной Армии и Красного Флота советский народ встречает в суровой обстановке борьбы с немецкими захватчиками. Знаменательную дату рождения Красной Армии мы отмечаем в дни, когда она победоносно продвигается вперед, освобождая сотни городов и сел от фашистских разбойничьих орд, уничтожая живую силу и технику врага, захватывая богатые трофеи.

Красная Армия была создана Лениным и Сталиным в первый период существования Советской власти, в дни, когда германские империалисты пытались задушить молодую, еще не окрепшую советскую республику. В этот грозный час великий Ленин бросил клич: «Социалистическое отечество в опасности!».

День отпора войскам германского империализма—23 февраля 1918 года—стал днем рождения молодой Красной Армии.

Красную Армию Ленин и Сталин строили, как армию нового типа, армию освобожденных рабочих и крестьян, армию дружбы между народами нашей страны и всего передового человечества. В этом—основа ее высокого боевого духа и массового героизма.

В смертельной схватке с нашим злейшим врагом—германским фашизмом полностью раскрылись перед всем миром сила Красной Армии, ее стойкость и упорство в бою, мужество и отвага бойцов, командиров, политработников, их храбрость и героизм.

Ленин и Сталин еще на заре строительства советского государства предвидели надвигающуюся опасность военного нападения против первой в мире страны социализма и готовили наш народ к великой борьбе и победам. Они учли, что без создания крупной материальной базы социализма—тяжелой промышленности—мы не сможем отстоять завоевания Советской власти, защитить нашу родину.

Ленинско-сталинская политика индустриализации страны стала генеральной линией нашей партии. Эта политика дала замечательные результаты: у нас создана могучая передовая промышленность, снабжающая Красную Армию и Красный Флот первоклассным оружием, которым мы наносим врагу сокрушительные удары.

Другим источником силы Красной Армии и Красного Флота служат нерушимый союз рабочих и крестьян и нигде в мире невиданная дружба наших народов. Морально-политическое единство советского народа—это та великая сила, о которую разбились все попытки врага закрепиться на нашей советской земле, поставить на колени советский народ,

расколоть его, посеять в нем междоусобицу. В этом, как и во многом другом, жестоко просчитался людоед Гитлер. Советский строй сейчас крепок, как никогда!

Для советских людей любовь к родине сильнее смерти. О героях нашей отечественной войны, презирающих смерть и добивающихся победы, будут написаны десятки и сотни волнующих книг.

Героическая Красная Армия, ведомая своим великим полководцем товарищем Сталиным, выполняя его мудрый стратегический план, измотала и обескровила немецко-фашистскую армию, остудила ее воинственный пыл, ликвидировала ее временные преимущества, а затем перешла в наступление.

Под натиском наших войск враг откатывается назад. Но он пытается сейчас спасти свою живую силу и технику, закрепиться на новых рубежах, привести в порядок свои разбросанные ряды, выждать время и снова броситься на нас.

Задача Красной Армии заключается в том, чтобы опрокинуть этот новый расчет Гитлера, гнать немецко-фашистскую разбойничью армию с нашей территории решительно, без остановки, окружать и беспощадно истреблять ее, чтобы она весною не могла поднять голову.

Для каждого советского человека, любящего Родину, сейчас нет более почетной и ответственной обязанности, чем обязанность дать для фронта больше вооружения и боеприпасов, продовольствия, обмундирования и всего другого, необходимого Красной Армии.

С величайшим мужеством и бесстрашием громит и уничтожает врага наша славная Красная Армия. С такой же самоотверженностью, напряженным стахановским трудом должны работать все трудящиеся нашей Родины, каждый на своем посту.

Больше танков, самолетов, орудий, пулеметов, боеприпасов, продовольствия и сырья для промышленности, снабжающей Красную Армию! Таков долг советских патриотов перед своей Родиной, перед всем прогрессивным человечеством. Это будет самым лучшим подарком Красной Армии в ее героической борьбе.

На двадцать пятом году своего существования Красная Армия, под знаменем Ленина—Сталина, под руководством своего великого вождя товарища Сталина, разгромит звериные полчища гитлеровской гвардии.

Да здравствует могучая, героическая Красная Армия, могучий героический Красный Флот!

В освобожденных от немецких оккупантов городах и селах Московской области.



В освобожденном селе Орешки. Председатель колхоза «Красный Пахарь» В. М. Белкина (слева) и член Орешковского сельсовета колхозница М. Е. Артамонова—составляют список пострадавших от фашистских оккупантов семей для оказания им материальной помощи.

Подарки бойцам

Красная Армия изо дня в день развивает свои боевые действия, наносит врагу большие потери в технике и живой силе, отбрасывает его с захваченных им территорий.

Это воодушевляет трудящиеся района. Они горят желанием умножить успехи доблестных защитников родины, помогая всем, чем только можно. Готовясь достойно отметить XXIV годовщину Красной Армии, рабочие, колхозники и служащие отправляют на фронт 1015 посылок, в которых упаковали жареное мясо, масло, ветчину, мед, сладкие лепешки и много других вещей.

В. Гусев.

На постройку самолета „Пионер“

Учащиеся Батурихинской начальной школы активно участвуют в сборе средств на постройку самолета «Пионер». Они уже сдали 135 рублей. Зоя Тюменева внесла на строительство самолета 11 рублей, Юра Капин—12 рублей, Роза Брюзгина—11 рублей, Толя Маняев—8 рублей.

Сбор средств проходит под лозунгом: «Мы любим свою Красную Армию и будем ей помогать до полного разгрома германских фашистских собак».

Борнов.

С большим подъемом проходит сбор средств на постройку самолета «Пионер» по начальным классам Панинской средней школы. Маленькие патриоты отдают имеющиеся у них средства на благо родины, на разгром гитлеровских бандитов. Только за короткий срок дети собрали больше сотни рублей. Сбор средств продолжается.

Н. Г.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 20 февраля

В течение 20 февраля наши войска вели упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 19 февраля сбито в воздушных боях 24 самолета и уничтожено на аэродромах 7 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 31 немецкий самолет. Наши потери—12 самолетов.

За 19 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, 470 автомашин с войсками и грузами, 300 повозок с боеприпасами и войсками, 9 орудий, 5 зенитно-пулеметных точек, 34 пулемета, 68 минометов, подавлен огонь 33 орудий, подожжено 2 железнодорожных эшелона и один склад с горючим, взорвано 2 склада с боеприпасами, разбито 57 железнодорожных вагонов, 2 цистерны и один паровоз, рассеяно и частично уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

Бойцы части, где командиром тов. Лысенко, за 4 дня уничтожили более 800 немецких солдат и офицеров и захватили 17 пулеметов, 3 миномета, 52 винтовки, 69 лошадей, 37 повозок с военным грузом, 80 велосипедов, две кухни и много другого имущества.

6 автоматчиков под командованием сержанта тов. Полякова, перерезав дорогу, по которой отступал немецкий обоз, перебили 12 вражеских солдат и захватили 6 повозок, 11 пулеметов, 4 миномета и 6 ящиков мины.

На одном из участков Южного фронта, в районе пункта Р., была замечена офицерская разведывательная группа противника в количестве 20 человек. Старший лейтенант Зарудный и снайпер-красноармеец Маматов метким огнем уничтожили 16 вражеских офицеров.

В захваченном нашими войсками донесении старшего штабного и полкового врача 339 немецкого пехотного полка, адресованном командиру 167 немецкой пехотной дивизии, говорится:

«В результате врачебного обследования офицеров и солдат полка, врачи подразделений пришли, совершенно независимо друг от друга, к общему выводу о физическом состоянии людей.»

Физическое состояние: Сильный упадок сил. Запас сил истрачен. Совершенно здоровыми можно признать не больше 15 процентов унтер-офицеров и солдат. У 40 процентов здоровье в неполном порядке, но и не сильно подорвано. Что же касается

остальных 45 процентов, то, в надежде на быстрое окончание боевых действий, они просто тянутся за частью. Очень распространены заболевания пищеварительной системы, дыхательных путей, почек и мочевого пузыря, сопровождающиеся повышением температуры, долго не заживающие нарывы на ногах, обмороживание, общая вшивость (так же и среди офицеров).

Психическое состояние (среди унтер-офицеров и солдат): Общая подавленность, соединенная с крайней раздражительностью. Вшивость играет здесь огромную роль.

Состояние здоровья офицеров по существу не отличается от состояния солдат—поносы, гриппозные явления, вшивость... У значительной части офицеров, включая и командиров батальонов, наблюдается истощение нервной системы. Поэтому имеется опасность, и очень вероятная, что в решающие моменты боя офицеры не найдут в себе достаточной выдержки, нужной для командира».

В девяти, ныне освобожденных от немецких захватчиков, сельсоветах Дзержинского района, Смоленской области, по неполным данным, немецко-фашистские бандиты сожгли 2495 жилых домов, 13 школ и 27 других культурно-просветительных учреждений, разрушили 1013 хозяйственных помещений, перебили много рабочего и домашнего скота. Фашистские изверги за три с половиной месяца оккупации зачлужили и расстреляли 247 мужчин, 27 женщин и 14 детей. Отступая, немцы увели с собой 262 человека из числа мирных граждан.

Солдаты финского саперного батальона, сформированного из резервистов и находившегося в бараках близ гор. Симола, отказались выполнить приказ об отправке на фронт. Для расправы с финскими солдатами был вызван батальон немецкого полка, усиленный пулеметной ротой. Гитлеровцы окружили бараки и открыли по ним минометный и пулеметный огонь. Когда сопротивление финских солдат было сломлено, немцы учинили жестокую расправу с оставшимися в живых финнами.

450 матерей, жен и сестер рабочих и служащих треста Азизбеков-нефть (Баку), ушедших в Красную Армию, освоили сложные профессии и успешно работают на промыслах и предприятиях треста.

Социалистическое соревнование на предприятиях столицы в честь 24 годовщины Красной Армии.



Участники социалистического соревнования стахановцы Н-ского завода, выполняющие по 3 нормы, на изготовлении деталей для самолетов. Слева направо: газосварщики Н. И. Котов, М. Д. Разуваев и Б. Л. Измайлов сваривают детали.

Соревнование и его результаты

Развертывая соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии, артельщики Давыдовской артели «Заря» организовали достойную встречу традиционному празднику. Своими лучшими подарками каждый артельщик считал досрочное выполнение месячной программы, ежедневное перевыполнение задания, выпуск продукции только высокого качества.

В свете проверки выполнения соцобязательств правление артели ежедневно вывешивало результаты работы за день. Это была своего рода наглядная агитация. А так же проводились производственные совещания, где обсуждались вопросы соревнования и повышения производительности труда.

Соревнуясь между собой, сборщики ножей Д. И. Агеев и А. И. Софонов выполняют по полторы нормы, добиваясь звания двухсотников. Оба они выполнили месячное задание, дали продукцию только первого сорта. Молодой артельщик Борис Данилов, соревнуясь с товарищами, довел свою выработку до 120 процентов.

В. Зыкова,
культработник артели.

Боевые эпизоды

Враг не прошел

На одном участке Южного фронта разыгрался ожесточенный бой. Враг трие суток пытался подойти к высотам, занимаемым нашим подразделением. Но каждый раз атака врага отбивалась с большими для него потерями. На четвертые сутки немцы пустили танки. Наши артиллеристы выдвинули вперед орудия и отбили атаку врага. Вслед затем лейтенант Агапов собрал бойцов (их было шестнадцать) и сказал:

— Мы отбили атаку фашистских танков. За ней последуют другие, еще более ожесточенные. Отступить — значит погубить не только себя, но и тысячи жизней своих товарищей. Мы должны драться до последнего снаряда. Умрем, но не сдадим высот.

— Погибнем, но не посрамим чести советских бойцов, — ответили шестнадцать героев — воинов.

Прошло немного времени. Враг двинул против горсточки советских бойцов 18 танков. Никто из советских бойцов не дрогнул. Герои вступили в борьбу. Два танка подбили, остальные повернули обратно.

Ряды смельчаков поредели. А борьба не прекращалась. Враг повторил атаку. Против оставшихся десяти советских воинов фашисты бросили 16 танков. Завязалась неравная схватка. Герои боролись до последнего снаряда. Они погибли, но враг не прошел. Героические пожертвовали собой, но не пропустили врага. Любовь к родине оказалась сильнее смерти.

Беспримерный героизм

Дело было в славные дни обороны Москвы. Шел ожесточенный бой. Подразделение Красной Армии продвигалось вперед с трудом из-за сильного вражеского огня с фланга. Это грозило срывом наступления наших войск на одном из участков фронта.

И вот рядовой боец Сосновский, правильно оценив обстановку, подполз к вражескому

ДЗОТу, своим телом прижал к земле пулемет и закрыл амбразуру. Пулеметная очередь пронизала грудь бойца. Но кровью патриота-храбреца захлебнулся фашистский пулемет. После этого наши взяли неприятельский рубеж.

Один против восемнадцати

На одном из участков Западного фронта танк лейтенанта Гудза спешил на поддержку своей пехоте. По пути могучий советский танк встретился с танками фашистов. Храброго лейтенанта это не смутило. Он отдал приказ: «Принять бой!».

Завязался горячий бой одного советского танка с восемнадцатью фашистскими. Один против восемнадцати!

Мощный советский танк подбивал и поджигал один немецкий танк за другим. Вскоре на поле боя уже насчитывалось 10 сожженных и подбитых немецких танков. Остальные восемь спаслись бегством.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

Пытаясь задержать продвижение наших частей, отступающие немцы минируют дороги, тропинки, дома. Славные саперы очищают путь нашим войскам, умело разыскивая и обезвреживая мины, расставленные подлым врагом.



Сапер обезвреживает фашистскую мину.

Покончив с танками, героический экипаж лейтенанта Гудза направился к переднему краю обороны, где раздавил четыре батареи немецких противотанковых орудий.

Тем временем наши славные пехотинцы наседали на врага, который не выдержал натиска и побежал. Танк преследовал отступающего врага, давил его гусеницами и расстреливал из пулеметов. На поле боя осталось до четырехсот гитлеровских бандитов.

Долг перед родиной превыше всего

Около полуночи над одной из железнодорожных станций под Ленинградом загудели моторы фашистских самолетов. Тяжелые фугасные бомбы рвались над путями, где стоял эшелон с воинским грузом. Каждую минуту грозила катастрофа. Одна из бомб упала совсем близко от паровоза. Осколком был ранен машинист. Положение становилось угрожающим.

Тогда руководитель аварийно-восстановительной бригады Степан Борзых вскопчил в будку машиниста и подал паровоз к составу. В тот момент, когда Борзых делал прицепку, воздушная волна ударила его о бугер. Кровь залила лицо бригадира. Преодолевая боль, забыв о грозящей ему опасности, Борзых закончил прицепку паровоза и вывел состав с главного пути.

Но тут Борзых увидел, что горит вагон. Он затормозил поезд, по крышам добрался до очага пожара и вступил в единоборство с огнем. Ветер развевал пламя. Борзых руками срывал железо с крыши вагона. Ему обожгло руки, но он пожар затушил. В это время загорелся один из деревянных ящиков с боеприпасами. Борзых вскопчил в вагон и ватной курткой сбил огонь. Со станции подоспели рабочие. Борзых лишился чувств.

Герой железнодорожник до конца выполнил свой долг перед родиной.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



Бывшая работница швейной фабрики в г. Горьком комсомолка Людмила Ловцова — самоотверженно работающая медсестрой на передовых позициях.

Фото Д. Чернова
Фотохроника ТАСС

В объединенном цехе

Рабочие объединенного цеха завода «Металлист», в соревновании в честь XXIV годовщины Красной Армии, добились неплохих результатов. Большинство из них месячную программу февраля выполнило досрочно. Точильщик Д. Гудков, давая каждый день по 180 и более процентов нормы, на много перекрыл февральское задание. Неплохо работали зубильщики П. Ф. Верхолютов, М. И. Воронин, А. З. Баринов и др. Для своевременного снабжения рабочих-зубильщиков полуфабрикатом, автоматчики работали не считаясь со временем.

Н. Белянцева.

Извещение

Сегодня в 7 часов вечера, в клубе завода «Металлист» состоится торжественное заседание райсовета депутатов трудящихся и райкома ВКП(б) совместно с общественными организациями, посвященное XXIV годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Райсовет депутатов трудящихся.
Райком ВКП(б).

ПИСЬМА С ФРОНТА

Богатые подарки были посланы фронтовикам трудящимися района в честь нового года. XXIV годовщина Красной Армии так же отмечается массовой отправкой на фронт посылок с подарками.

Бойцы, командиры и политработники подарки встречают с чувством глубокой благодарности, забота трудящихся воодушевляет доблестных защитников родины на новые героические подвиги. Об этом говорят письма с фронта.

— Сердечно благодарим Вас за посылку, — пишет в своей открытке командир одного подразделения тов. Дробязгин колхозникам сельхозартели «Красный колос». — Ваш подарок говорит о великой любви трудящихся к Красной Армии. Мы чувствуем Вашу материнскую и отцовскую заботу, которая еще

больше воодушевляет нас для решительной борьбы с врагом. Будьте уверены, что мы, не щадя жизни, с честью выполним свой долг перед родиной, уничтожим всех немецких оккупантов до единого. Еще раз благодарим Вас за подарки, за внимание и заботу.

Письма с фронта поступают к нам в район ежедневно, и больше всего от наших земляков-бойцов. Они пишут не только своим женам и детям, родителям, но наравне с этими, самыми близкими им людьми, пишут и тем, с кем они лично не знакомы.

Письма пронизаны взволнованной искренностью, горячей любовью к своей отчизне, к вождю народов товарищу Сталину. Вот что пишет в своем письме в райвоенкомат боец Саватеев В.:

«Мне выпала большая честь защищать свою родную землю от нашествия германских империалистов. Эту честь я оправдываю боевой выучкой, храбростью и бестрашием в боях, за что получил от правительства медаль «За боевые заслуги». Награда меня обязывает еще бестрашнее драться с врагом, быть примерным в сражении. Заверяю вас, дорогие земляки, что это с моей стороны будет обеспечено. За свою родину не пожалею ни сил, ни крови и даже жизни».

В своем письме, адресованном райкому ВКП(б), боец Шкенеv сообщает о победах героической Красной Армии на одном из участков Северо-Западного фронта.

— Мне несколько раз довелось участвовать в боях против фашистских войск, — пишет

тов. Шкенеv. — Благодаря боевой выучке, из каждого боя выходил невредимым. Но зато здорово доставалось фашистским собакам. Бьем мы их как мух, тесня все дальше и дальше на Запад.

Наш земляк В. Крайнов недавно прислал письмо работникам райвоенкомата. Тов. Крайнов рассказывает о своих успехах в учебе. Он горит желанием попасть на передовые позиции фронта, чтобы на практике применять свои знания против ненавистного врага. Он пишет:

«Школу радистов я окончил успешно. Мне присвоили звание сержанта. С нетерпением жду когда меня пошлют на передовые позиции. Буду выполнять все приказания командования точно и аккуратно, не считаясь ни с какими трудностями».

Боец Гладков Д. в своем письме описывает зверства фа-

шистских людоедов и сообщает об успехах Красной Армии, которая изо дня в день теснит врага с занимаемых им территорий.

— В боях я уже был два раза, — пишет тов. Гладков. Оба раза имели большой успех — враг отступил, оставив на поле боя большое количество машин и другое вооружение. Отступая гитлеровские бандиты жгут дома колхозников, убивают ни в чем невинных жителей, отбирают у населения все, что попадает под руку.

Нет возможности перечислить все письма, поступившие с фронта от бойцов. Следует сказать одно, что неразрывная связь народа с Красной Армией. Едины фронт и тыл.

Ответ редактор

А. И. ПАЛЬЦЕВ.